
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania  

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem jest 

ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z nieodpowiedniego 

użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, aby były dostępne dla 

szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z ograniczeniami ruchowymi.  

  

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa ODKURZACZY I DMUCHAW DO LIŚCI  

  

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności  

1. Ryzyko skaleczeń i urazów mechanicznych:  

o Trzymaj dłonie, stopy i inne części ciała z dala od otworów ssących i wirników 

urządzenia w trakcie jego pracy.  

o Upewnij się, że urządzenie jest wyłączone i odłączone od źródła zasilania 

(elektrycznego lub paliwowego) przed rozpoczęciem jakiejkolwiek konserwacji lub 

usuwania zatorów.  

o Nie próbuj usuwać zablokowanych przedmiotów z urządzenia, gdy wirnik jest w 

ruchu.  

2. Ryzyko porażenia prądem (dla odkurzaczy i dmuchaw elektrycznych):  

o Przed użyciem sprawdź stan przewodu zasilającego – nie używaj urządzenia, jeśli 

przewód jest uszkodzony lub przetarty.  

o Unikaj używania urządzenia w wilgotnym środowisku lub podczas deszczu.  

o Zawsze używaj urządzenia w połączeniu z gniazdem wyposażonym w wyłącznik 

różnicowoprądowy (RCD) w celu ochrony przed porażeniem prądem.  

3. Ryzyko przegrzania:  

o Nie używaj urządzenia przez dłuższy czas bez przerw – przegrzanie może spowodować 

awarię silnika.  

o Upewnij się, że otwory wentylacyjne są czyste i niezatkane, aby zapewnić prawidłowe 

chłodzenie urządzenia.  

4. Ryzyko związane z emisją spalin (dla dmuchaw spalinowych):  

o Używaj urządzeń spalinowych wyłącznie na zewnątrz, w dobrze wentylowanych 

miejscach, aby uniknąć zatrucia tlenkiem węgla.  

o Upewnij się, że układ wydechowy działa prawidłowo i nie ma wycieków, które 

mogłyby zwiększyć emisję spalin.  

 

 



5. Ryzyko hałasu:  

o Podczas pracy z urządzeniami o dużej głośności stosuj ochronniki słuchu, aby uniknąć 

uszkodzenia słuchu.  

o Informuj otoczenie o rozpoczęciu pracy z urządzeniem, szczególnie w miejscach 

publicznych.  

6. Ryzyko użytkowania w specyficznych warunkach środowiskowych:  

o Nie używaj urządzenia na nierównych powierzchniach lub stromych zboczach, gdzie 

może dojść do utraty równowagi.  

o Unikaj użytkowania urządzenia w warunkach silnego wiatru, który może utrudniać 

kontrolę nad jego działaniem.  

7. Konserwacja i trwałość:  

o Regularnie sprawdzaj i czyść otwory ssące, wylotowe oraz wirniki urządzenia, aby 

zapewnić jego sprawne działanie.  

o Przechowuj urządzenie w suchym, zabezpieczonym miejscu, aby zapobiec korozji i 

uszkodzeniom mechanicznym.  

o W przypadku urządzeń spalinowych regularnie sprawdzaj poziom oleju i stan filtra 

powietrza.  

8. Środki ostrożności dla użytkowników:  

o Osoby starsze oraz użytkownicy z ograniczeniami ruchowymi powinni wybierać 

urządzenia lekkie, o ergonomicznym uchwycie, które są łatwiejsze w obsłudze.  

o Stosuj odpowiednią odzież ochronną, w tym rękawice i buty z antypoślizgową 

podeszwą.  

9. Postępowanie w przypadku awarii:  

o Jeśli urządzenie zacznie wydawać niepokojące dźwięki, nadmiernie wibrować lub 

tracić moc, natychmiast je wyłącz i sprawdź jego stan.  

o Nie próbuj naprawiać urządzenia samodzielnie – skontaktuj się z autoryzowanym 

serwisem.  

10. Zgodność z normami:  

o Upewnij się, że urządzenie posiada oznaczenie CE oraz spełnia odpowiednie normy 

unijne dotyczące bezpieczeństwa (np. EN 60335 dla urządzeń elektrycznych).  

o Korzystaj wyłącznie z oryginalnych części zamiennych i akcesoriów dostarczonych 

przez producenta.  

 

 



Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń   

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii urządzenia 

oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i 

materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków 

ostrożności.  

 

Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są dostępne w 

instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie produktu lub na 

stronie www. producenta/dostawcy. 


